

公安分局紧盯突出警情

严打涉车侵财犯罪

本报讯(通讯员师彦哲)近日,公安分局成功侦破“8.16入室抢劫及系列涉车盗窃”案,初步核实盗窃案件40余起。今年9月9日,经过连续奋战40余小时,分局再次成功将两名利用技术开锁疯狂盗窃上百辆奥迪轿车财物的犯罪嫌疑人抓获。仅半月,公安分局已成功抓获犯罪嫌疑人5人,破获涉车侵财案件近百起。

近期,为给APEC会议召开创造良好的外部环境,确保辖区社会治安秩序平稳,公安分局坚持以民意为导向,综合运用情报研判、视频侦查等手段,紧盯辖区涉车盗窃突出警情,持续开展针对性打击防范,成效明显。

针对涉车盗窃相对高发的社区及餐饮、大中型商市场周边,分局由刑侦牵头,组织情报、巡警、人口、网安等职能部门和属地派出所,联合开展打击处置工作。工作中,刑侦支队进一步加强了同勤指、情报、网安等部门的协同配合,通过每日警情监测和对全区涉车盗窃案件进行梳理、串并分析,确定了八角、苹果园、八宝山等4处高发案区域,重点组织警力

进行蹲守打击。巡警支队结合涉车盗窃案件特点,积极调整了警力投向,组织街面巡逻车组和高发案派出所巡逻车,在每日中午11时至15时、凌晨1时至5时两个时段,重点加强了对餐饮、市场等繁华场所周边以及居民小区停车场和马路边停车位巡逻盘查力度,最大限度打击和震慑涉车盗窃犯罪。

此外,在加大日常巡逻防控的基础上,分局人口部门和属地派出所还进一步加强对涉车盗窃案件的防范宣传力度,有效依托社区民警驻区制,积极动员社区巡防力量和治保积极分子分时段加强巡逻值守。同时,及时印制了彩色《警情提示》宣传单,安排社区民警和社区保安员、停车场位管理员张贴到车辆挡风玻璃前沿,并在显著位置张贴了横幅、设立了警示牌,切实提高居民安全防范意识。



金盾之窗
石景山区公安分局协办

石景山法院反映 五方面服务瑕疵导致养老机构涉诉

当前,“空巢”老人越来越多,以民办养老机构为主的社会化养老模式已经被大多数人接受和认可,但随之而来的是涉及养老机构服务的合同纠纷逐渐增多。经调研,石景山法院发现养老机构在履行过程中存在五方面的服务瑕疵。

一是“差别化”服务不到位。入住养老机构的老人被分为自理型、半自理型和无法自理型三类。养老机构本应对半自理型和无法自理型老人负有较高注意义务和护理标准,但其服务和护理在三类老人间趋于同质化。实践中,养老机构根据老人的身体情况实行“差别化”收费,无法自理型老人收费最高,但却基本上没有提供相对应的“差别化”服务,这种服务瑕疵常常导致半自理型、



无法自理型老人发生意外事故而引发诉讼。

二是忽视老人的心理需求。养老机构不重视对老人的“心理护理”,很少对老人进行心理关

怀或组织文体交流活动。相反,老人在庭审中指出护理人员态度“生、冷、硬”的情况较为多见,甚至出现过患有精神疾病或绝症的老年人在养老机构自杀而引发诉讼的极端案例。

三是硬件设施亟待完善。绝大多数民办养老机构通过租赁场地开展养老服务,租赁期限一般不超过5年,故在硬件设施上投入较少,管理部门也未对硬件设施做出细化要求。因床上无护栏、床头无按铃、楼道灯具损坏、地面凹凸不平等安全隐患致使老人受伤而引发诉讼的情形较为多见。

四是护理人员的护理能力不适应服务要求。养老机构为降低经营成本,以低薪酬作为重要的招录标准,缺乏对护理人员护理能力的实际审查,且后续培训也不到位,导致护理人员在老人发生意外事故时进行救治和处理的能力不强。因护理人员怠慢或不当的处置行为而引发诉讼的情况时有发生。

五是养老机构矫枉过正,人为降低服务水平。部分养老机构因为害怕卷入纠纷耗时耗力,减少了相应的服务项目。具体表现在:怕烫伤而降低洗澡水温,怕摔伤不让下床,怕噎食不给吃粘

稠食物。这种做法直接降低了老人生活质量,导致老人起诉要求解除服务合同。

对此,石景山法院提出五点对策和建议:**一是在案件审理中加强对养老机构经营资质的审查,**并根据服务等级和老人身体情况的不同,区别养老机构在服务中应负有的注意义务标准。**二是建立法院与民政部门的沟通平台,**及时反馈养老机构涉案情况和存在的问题,必要时发送司法建议。**三是建议养老机构做好突发事件防范工作。**在老人入住前进行体检和病史登记,并对送养人和老人做好风险提示、告知工作,实行针对性护理,并按照病史准备相应的应急药品和防范预案。**四是关注老人的心理健康。**可以在养老机构开展棋牌、太极拳等老人喜闻乐见的群体性活动,加强老人间的沟通和交流,并适当引入社会力量定期开展“爱老、敬老日”活动,加强老人与社会的互动,让老人感受到温暖。**五是民政部门加强监管职能。**民政部门应当规定严格的养老机构准入门槛,定期对养老机构硬件设施和护理人员资质进行审查,对不符合条件的养老机构要求限时整改或清退。

“检察事业——我无悔的选择” 区检察院举行 2014年述职演讲活动



近日,石景山检察院组织召开2014年试用期人员述职演讲、转正任命及指导老师聘任活动。活动中,六名即将结束试用期的干警以“检察事业——我无悔的选择”为主题进行了述职演讲。党组成员、副检察长刘泽钢宣布了任命决定,党组成员、政治处主任佟齐宣布了“一对一”指导老师名单。指导老师代表王立君、新入职人员代表卢然分别进行了发言。市院组宣处副处长郁高参加了此次活动。

会上,院党组书记、检察长王春风为指导老师颁发了聘任证书,并对七名同志一年来的成长和进步予以了肯定,希望七名同志及今年新招录的九名同志要坚定信念、为人诚恳、勇担责任,做到学习无止境、事业无止境、追求无止境。

图/王博文 文/蔡夏

区检察院副检察长 出庭支持公诉



近日,石景山区检察院副检察长程国相以国家公诉人身份,出庭支持公诉被告人李某引诱他人吸毒一案,取得良好效果。主管检察长出庭,发挥了领导带头示范作用,调动了检察人员办案的积极性,起到了良好的示范、表率作用,是区检察院积极落实高检院、市院关于检察长、副检察长直接办理案件要求的体现。

图、文/张静



关于进一步完善我区养老事业与产业的建议

民革石景山区工委主委 李凤芹

八个高端体系建设既符合国家和北京市的发展方向,也符合我区的区情,必将对我区经济社会发展起到巨大的推动作用。养老问题与八个高端体系中的两个体系建设有关:一个是高端的民生保障体系,另一个是养老产业与高端服务业为主导的产业体系建设。养老问题既是重大的民生问题,也是新的经济增长点。据统计局公布的数据显示:我区2013年末,60岁以上户籍人口占比是24.78%,80岁以上人口占比是4.63%,养老形势非常严峻,迫切需要政府加快解决,同时养老产业潜力巨大。改革开放以来,随着国民生活水平的不断提升,老年人积蓄也不断增加,尤其是北京的老年人,他们对养老需求也呈现出多样化趋势,但目前养老服务供给能力明显不足。

通过调研发现,目前我区养老工作存在以下几个方面的问题:**一是顶层设计不到位,体系建设尚不完善。**存在制度碎片化、运行成本高、统筹层次低、协调性弱的问题。比如养老事业上,存在多部门管理现象。民政、老龄办、社会办、卫生、残联、妇联等部门都在做相关的工作,财政投入分散在各部门,无论从资金上还是管理上,尚未形成合力。**二是市场供给能力低,供需不平衡凸显。**按照北京市“9064”的养老模式,我区目前养老机构发展尚好,每千老年人口床位数高于北京市平均值,但对于“9064”中的90%居家养老和6%社区养老的老年人,其基本需求保障仍存在较大问题,主要表现在“四难”,即:吃饭难、居家照料难、看病难、入住机构难。这些基本问题未

得到有效解决,个性化的需求更难满足。**三是养老产业发展不足。**政府扶持养老产业发展政策尚未落实,制度体系建设还不完善,养老产业盈利点还未明确,民间资金目前很难投入到养老产业上。

针对以上问题,结合我区养老产业实际,特提出如下建议:**一是统筹规划,统一管理。**政府相关部门应统筹资源,形成助力养老产业发展的合力。建议借鉴我区今年推行的“大城管模式”,这种模式有效解决了社会治理中的顽疾问题。借鉴这种模式,可以考虑推出“大民政模式”,由区领导专门负责养老问题,从顶层规划设计好养老事业与产业的发展。**二是进一步优化养老事业的发展。**一方面,政府投入应优先解决老年人的基本需求,如前面提到的“四难”,特别是优先解决高龄、失能、空巢老年人的基本需求。通过加大老年需求调查研究,对需求进行分类。另一

方面,加大对社区和居家养老的资金投入。2013年我区养老投入总计1496万元,其中对机构投入近355万元,占23%,对于96%的老年人在社区和居家养老投入按比例计算明显不足,因此建议养老资金投入与人口比例相协调,加大对居家和社区养老的投入。**三是促进养老产业发展,培育品牌化服务商。**针对老年人的需求,结合赢利点,研究针对性强的扶持政策。可以考虑研究设立养老服务投资引导资金,注重发挥财政资金“四两拨千斤”的杠杆放大作用,大力培育品牌化、连锁经营的服务商,使养老产业不仅服务于我区,还可以跨区发展,服务于全市乃至全国,使养老服务业成为扩大内需,增加就业,推动经济转型升级的重要力量,成为新的经济增长点。

